

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 131 (3717) 1
Год издания XXXIII

ВТОРНИК, 3 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

Отчеты и выборы в профсоюзах

ВАЖНЫЙ МЕТОД РУКОВОДСТВА

Единство слова и дела, решения и исполнения — важная особенность работы профсоюзных организаций. В проверке исполнения Владимир Ильич Ленин видел основную задачу организации практической работы.

— Правильно организованная проверка исполнения, — говорил в своем выступлении на отчетно-выборном профсоюзном собрании секретарь партийной организации колхоза имени Кирова тов. Герасимов, — воспитывает требовательность, повышает чувство ответственности за порученное дело, укрепляет трудовую дисциплину.

Именно так и строит свою работу профсоюзный комитет колхоза имени Кирова. За отчетный период он систематически ставил на свое обсуждение жизненно важные вопросы, принимал необходимые решения и строго контролировал их исполнение. Чувствуя повседневную помощь и руководство со стороны партийной организации, профсоюзный комитет развернул социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного земледелия и животноводства.

И надо сказать, колхоз добился неплохих результатов в работе. Получен хороший урожай зерновых и технических культур, создана надежная кормовая база для общественного животноводства.

Наивысшей урожайности зерновых в этом году в кол-

хозе имени Кирова добились труженики Лопатинской бригады. Они получили в среднем с гектара по 17,5 центнера зерна. Второе место по урожайности зерновых было присуждено хлеборобам Кузнецерской бригады. Они в этом году собрали с каждого гектара по 16,9 центнера зерна. Неплохо поработали также и полеводы Ошарской бригады.

Благодаря стараниям таких замечательных механизаторов, как А. И. Киселев, В. П. Солоницын, Н. Н. Соловьев и ряда других, уборка сельскохозяйственных культур проведена своевременно и качественно. По многим видам сельскохозяйственной продукции колхоз имени Кирова уже выполнил план-заказ государства.

Руководители колхоза, колхозники в своих выступлениях говорили и о недостатках. Они отмечали, что положение в свиноводстве колхоза пока незавидное. Возможности для ускоренного развития этой отрасли животноводства исполь-

зуются плохо. Допускается большой отход молодняка свиной.

Механик колхоза тов. Чикишев критиковался за упущения в работе автотранспорта и за недостаточное внимание к механизации трудоемких процессов. Резкой критике колхозников подверглись механизаторы Киверин и Филиппов, которые в разгар уборочной страды бросили свои машины и ушли с важных участков работы.

Цель проверки исполнения решений состоит не столько в том, чтобы «поймать» и «исобличить» кого-то, а в том, чтобы вовремя поправить дело. Это понимают члены профсоюзного комитета колхоза имени Кирова. Исполнение своих решений они проверяют вслед за их принятием.

В таком стиле нужно работать профкому и в дальнейшем.

Н. МИХАЛИЦЫН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В честь съезда партии

Киров. «К высшей эффективности труда на каждом рабочем месте» — под таким девизом развернулось соревнование в честь предстоящего съезда партии в коллективе Кировских шинников. Завод уже завершил пятилетку и сейчас значительно опережает график выпуска продук-

ции. Обеспечивается это широким внедрением в производство автоматизации, передовой технологии.

С начала года коллектив Кировского шинного завода реализовал на миллионы рублей продукции сверх плана — больше, чем предусмотрено обязательствами в честь партийного съезда.

Орловские автостроители

Орел. Орловщина становится крупным центром автостроения, хотя в области нет ни одного предприятия, которое выпускало бы автомобили. Дело в том, что два завода-гиганта: имени Лихачева (Москва) и Волжский (Тольятти) создали здесь свои филиалы в Мценске и Ливнах.

Мценский завод алюминиевого литья — ровесник нынешней пятилетки. Отсюда ЗИЛ получает заготовки для деталей.

Ливенский завод агрегатов — совсем еще молодое предприятие. В его главном корпусе полным ходом идет монтаж оборудования. Для автомобилей «Жигули» отсюда поставляются многие узлы и детали, а также домкраты.

Заводы-филиалы способствуют развитию Мценска и Ливен, повышению занятости населения этих небольших, но растущих городов.

Уголь — сверх плана

Кировоград. Горняки Головкинского углеразреза комбината «Александряуголь» выдали стотысячную тонну сверхпланового угля, добытого с начала года. Такое количество топлива коллектив передового предприятия обязался дать в

честь XXIV съезда партии до конца года.

Коллектив горняков, первым среди предприятий комбината выполнивший пятилетку, даст до конца нынешнего года десятки тысяч тонн угля. (ТАСС).

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

В восточных и северных районах страны завершается работа государственных комиссий по приему животноводческих ферм к зиме. В южных — это мероприятие будет закончено к середине декабря. Как подго-

товились животноводы к зимовке? На этот вопрос корреспондента ТАСС К. Белова отвечают специалисты министерства сельского хозяйства СССР.

В колхозах и совхозах северных и централь-

ных районов европейской части страны, верхнего и среднего Поволжья, Урала в основном завершены ремонт животноводческих помещений, машин и оборудования на фермах, водопойных пунктах. Повсеместно ведется вывозка на поля навоза, к фермам подвозятся корма.

По сравнению с прошлым годом значительно больше запасено кормов. Если в 1969 году было заготовлено около 57 миллионов тонн сена, то сейчас его будет около 64 миллионов тонн. Сенажа накоплено 4,2 миллиона тонн, что в два раза больше прошлогоднего. Травяной витаминной муки колхозы и совхозы произвели 877 тысяч тонн или 107 процентов плана и почти в два раза больше прошлого года. Почти на 10 миллионов тонн больше прошлогоднего заготовлено соломы. В этом году хозяйства смогут больше выделить на кормовые цели зерна. Уже сейчас труженики сел припасли на 1 миллион тонн корнеплодов больше, чем к прошлой

зиме, хотя их уборка на юге страны еще не завершена.

Несколько ниже прошлогоднего темпы закладки силоса. Но и этого вида корма земледельцы предполагают нынче заложить не меньше, чем в 1969 году.

Из года в год растут и поставки ованных кормов, обогащенных различными добавками.

Хозяйства Северного Кавказа убирают урожай трав повторных посевов с полей, которые были заняты под зерновые, сеют на зеленую подкормку вико-овсяную смесь, особенно вблизи животноводческих ферм.

Передовые колхозы и совхозы до наступления холодов позаботились об улучшении кормовых угодий — пастбищ и сенокосов, проведя на значительных площадях мелиоративные работы. Они вовремя завезли и установили на животноводческих фермах новые машины и механизмы — доильные аппараты, кормораздатчики, автопоилки, гидросливатели навоза. В этом году 800 ферм было полностью механизировано. (ТАСС).

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. ЭНГЕЛЬСА



Москва. 28 ноября исполняется 150 лет со дня рождения Фридриха Энгельса — одного из великих основоположников научного коммунизма. Произведения Ф. Энгельса стали достоянием миллионов трудящихся во всех странах мира.

Около 50 лет Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС ведет работу по собиранию, изучению и изданию рукописного и литературного наследия К. Маркса и Ф. Энгельса. В настоящее время в Центральном партийном архиве института собрано в подлинниках или копиях более 7000 рукописей К. Маркса и Ф. Энгельса. Это крупнейшее

собрание легло в основу двух изданий сочинений Маркса и Энгельса на русском языке, а также изданий их трудов на десятках языках народов СССР и зарубежных стран. Им широко пользуются также многочисленные советские и зарубежные исследователи.

В Центральном партархиве созданы все необходимые условия для изучения документов Маркса и Энгельса, для обеспечения их сохранности на века.

На снимке: заведующая секцией документов Маркса и Энгельса Центрального партархива О. К. Сенекина знакомится с новым документом Ф. Энгельса.

Пятилетка. Год завершающий.

Индустриальная Москва, ее большие и малые предприятия сырья и материалов нынче потребовали заметно больше обычного. И дело не в том, что рабочие столицы стали менее бережливыми, чем прежде. Напротив, в походе за экономию нынче взяты новые рубежи, каких не удавалось преодолеть раньше. Три года назад столица в течение двенадцати месяцев «копила» суровые и ткани, электроэнергию и металлы, чтобы один день работать на всем экономленном. В нынешнем году лицевого счета бережливых росли еще быстрее. День, когда большинство московских предприятий выпустило продукцию из всего эконо-

номленного, был в апреле. А менее чем через год намечено провести следующий — в честь XXIV съезда КПСС.

Предстоящий съезд партии внес много нового в соревновании москвичей. Пересмотрены ранее принятые обязательства, приняты новые, в их основу положены пункты, направленные на ускорение технического прогресса. Как обычно, тон соревнованию москвичей задают производственные коллективы автомобильной промышленности — заводов имени Лихачева, имени Ленинского комсомола, 1-го и 2-го подшипниковых заводов. Предприятия эти хоть и насчитывают за плечами по несколько десятилетий со дня рождения, сегодня яв-

ляются во многих отношениях передовыми, технически одними из самых совершенных в стране.

Это и понятно: москвичи всегда, и особенно теперь, заботились о совершенствовании производства на новой, современной технической основе. Вот уже третий год продолжается реконструкция завода имени Ленинского комсомола. С ее окончанием в 1972 году предприятие сможет удвоить выпуск машин, запасных частей к ним. Что касается достоинств самих машин, то в этом не сомневаются теперь даже самые придирчивые зарубежные коммерсанты. Ведь «Москвичи» с честью выдержали испытания на крупнейших международных автотрассах.

Принято решение о реконструкции Первого государственного подшипникового завода, осуществление которой позволит повысить производительность труда в 1,8 раза, долговечность подшипников — в 1,5—2 раза.

Новая техника. Новые технологические процессы. Новые производственные площади. Эти сочетания слов стали обычными в наше время. Но главное, конечно, не слова, а дела и

события, которые они отражают. А дел таких на счету москвичей немало. И что особенно приятно: новая техника не обходит предприятия, выпускающие товары народного потребления. Модернизация производства быстрыми темпами ведется на комбинате «Трехгорная мануфактура», хлопчатобумажной фабрике имени Фрунзе, Краснохолмском камвольном комбинате, комбинатах «Красная роза» и имени Щербакова.

Главное в реконструкции текстильных фабрик — внедрение новых пневмо-рапирных станков, которые, кстати, пользовались большим успехом на международной выставке «Инлегмаш-70». Новая техника и возросшее мастерство позволят москвичам, как считают экономисты, выпустить нынче дополнительно к плановому заданию девять с половиной миллионов метров тканей. Что касается швейных фабрик, то их вклад — 14 миллионов рублей сверхплановой продукции, значительную часть которой составляют изделия зимнего ассортимента.

В. БЕЛЯЕВ.
(Корр. ТАСС).
г. Москва.



Молдавская ССР. Продукция Тираспольского консервного завода имени Первого мая известна жителям многих городов Союза, экспортируется за рубеж. В нынешнем году предприятие выпустит сто тридцать пять миллионов банок овощных и фруктовых консервов — на десять миллионов больше, чем в минувшем году.

Коллектив завода обязался выполнить годовой план к 5 декабря.

На снимке: работницы мясо-овощного цеха Светлана Котрян (слева) и Зинаида Бенновская готовят партию овощных консервов к отправке.

Фото Е. Драйшнера.
Фотохроника ТАСС.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Как организовать труд

Новую форму организации труда первым в Белоруссии ввел колхоз «Прогресс» Гродненского района. В хозяйстве созданы хозрасчетные цехи земледелия, животноводства, механизации, строительства и подсобных предприятий. Каждый цех возглавляет ученый агроном, зоотехник или инженер. Бухгалтерско-экономический отдел регулирует и контролирует финансовые взаимоотношения между цехами. Начал комплектоваться отдел снабжения и сбыта. Введена диспетчерская служба.

Предложенная колхозом «Прогресс» организация труда уже широко распространяется на Гродненщине и за ее пределами. Более четким и оперативным стало управление, повысилась роль и ответственность специалистов. Они стали не советчиками, а руководителями и организаторами производства.

Тем временем «Прогресс» продолжает расти и крепнуть. За счет освоения торфяников расширяются его земельные угодья. Увеличилась техническая оснащенность в хозяйстве ныне работает 42 трактора, 23 автомобиля, 18 комбайнеров, свыше трехсот электромоторов. За последние два года удвоились валовые сборы зерна, а нынешний урожай его составил 33 центнера с гектара. Хозяйство реализует большое количество картофеля, около четырех тысяч тонн сахарной свеклы. На механизированных фермах — стадо из 600 коров с телятами, ежегодно откармливается для сдачи государству 2,5 тысячи голов крупного рогатого скота. Колхоз получает доход около двух миллионов рублей и четверть этой суммы расходует на строительство.

Совершенствование организации труда в хозяйстве — такова тема кандидатской диссертации, над которой работает председатель «Прогресса», депутат Верховного Совета БССР Ф. П.

Сенько. Он пришел в колхоз 11 лет назад, вскоре после окончания Гродненского сельскохозяйственного института, когда хозяйство было отстающим. Теперь колхоз, которым руководит Сенько, стал одним из лучших в области.

Е. ГАЛКИН.
(Корр. ТАСС).
Гродно.

Все знают, и прекрасно понимают, какие последствия происходят от дорожно-транспортных происшествий. В результате их гибнут и получают увечья водители и пешеходы, выходит из строя техника, организации несут материальный ущерб.

В 1970 году насчитывается особенно много дорожных происшествий. Крайне неблагоприятная обстановка сложилась с аварийностью в районном объединении «Сельхозтехника», где управляющим

Больше ответственности

В. Н. Горячев, механиком Б. В. Втюрин. По-видимому, они забыли, что наряду с выполнением планов по вывозке грузов и по ремонту техники борьба за безопасность движения и укрепление дисциплины среди водителей остается на первом месте.

Среди водителей организации наблюдается пьянка, про-

гулы, нередко они управляют автомашиной в нетрезвом состоянии и в результате совершают аварии. Так, из 21 аварии этого года 5 приходится на водителей «Сельхозтехники».

Хочется назвать имена отдельных шоферов, совершивших аварии. Управляя автомашиной в нетрезвом состоянии, летом этого года П. Смирнов перевернул автомашину ГАЗ-53 и разбил ее. В результате этого машина больше месяца простояла на ремонте. За совершенную аварию Смирнов лишен водительских прав на 3 года. Кроме того, по решению суда он должен выплатить более 300 рублей на восстановление автомашины.

Лишен прав на управление машиной и П. Гагаринов, у которого их отбирали и в 1968 году. Забыли простые правила движения в опасных условиях водители Вшивцев и Некрасов. Они совершили опрокидывание машин. Вследствие этого машины были выведены из строя, а хозяйствам нанесен значительный ущерб. К соучастникам дорожных происшествий Новошонов и Сердюка. Это по их вине получили тяжелые травмы граждане Втюрин и Капралов.

Изложенные факты говорят о том, что руководство районного объединения «Сельхозтехника» не бывает на трассах,

где работают их шоферы. Не разбирают факты дорожных происшествий и не применяют меры наказания к виновным. Давно бы следовало при «Сельхозтехнике» создать штаб по безопасности движения, куда бы входили лучшие водители, работники инженерно-технической службы, на которых можно опереться в борьбе за предотвращение нарушений правил уличного движения.

Водители объединения «Сельхозтехника» включились в конкурс «За безопасность движения», но работы в этом направлении со стороны руководителей никакой не ведется. По-прежнему автомашины выходят на линию с неисправностями, не проверяются путевые листы.

Недавно проходил пленум Верховного Суда СССР, на котором обсуждался вопрос об усилении ответственности за выпуск на линию технически неисправных транспортных средств. Будут приняты определенные решения.

Давно пора всем водителям извлечь для себя необходимые выводы и не совершать дорожных происшествий. Им нужно помнить, что только от них зависит дисциплинированность, культура в работе и соблюдение правил движения.

А. СКЛЯРОВ,
инспектор госавтоинспекции Тоншаевского РОВД.



В совхозах Кустанайской области внедряется диспетчерская служба.

В горячие дни жатвы польза от этой службы была особенно очевидна. Там, где она хорошо налажена, уборка проходит более организованно, рационально используется техника, нет простоев.

Диспетчерские пункты оборудованы специальными пультами, радиостанциями и другими современными средствами связи. Сейчас на токах, передвижных ремонтных мастерских, на автомашинах специалистов, комбайнах установлены более 3000 раций.

На снимках: слева — комбайнер Краснопресненского совхоза Г. Кошкаров вызывает машину техпомощи. Справа — диспетчер совхоза имени Щербакова С. Кондратьев. С помощью пульта управления он может в любую минуту передать распоряжения специалистам непосредственным исполнителям, обеспечить разговор с производственными участками, отделениями, районным и областным управлением сельского хозяйства. Он может дать исчерпывающую информацию о работе отдельных комбайнов, тракторов, автомашин, звеньев и отделений в целом.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

Цех — автомат

Институт «Гипроавтопром» разработал новую технологию автоматизированного кузнечного производства клапанов для автомобильных и тракторных двигателей. Отличительной особенностью цеха-автомата является совмещение операций в единых поточных линиях. Причем, на каждом потоке можно изготавливать одновременно два вида клапанов различных размеров.

Способ горячего выдавливания поковок позволил использовать более дешевый горячекатаный пруток вместо шлифовального, что дает значительную денежную экономию. Трудоемкость изготовления деталей сократилась в четыре раза.

Автоматизированный кузнечный цех выпускает в год 24 миллиона поковок.

Согревает ... „змея“

Если такую «змею» вмонтировать в стенную панель, она хорошо прогреет квартиру. Каналы этого нового радиатора центрального отопления располагаются в виде горизонтального змеевика, что значительно повышает его теплотехнические свойства. Изготавливается отопительный прибор штамповочным методом.

Новый радиатор, который показывается на ВДНХ СССР, прост и экономичен в изготовлении. По сравнению со стальными отопительными приборами колончатого типа он легче на два килограмма, а по сравнению с чугунными — в три раза.

Радиатор создан в результате творческого сотрудничества работников института электросварки имени Е. О. Патона, Киевского научно-исследовательского института санитарной техники и оборудования зданий и сооружений, а также ленинградских производственников.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

У наших друзей

Завод — автомат

Будапешт. (ТАСС). 56 миллионов штук кирпичей в год будет выпускать завод в Венгерском городе Сентеше. Предприятие полностью автоматизировано, челове-

КАМСКИЙ АВТОГРАД

Новые промышленные центры

На левом берегу Камы близ города Набережные Челны раскинулась большая стройка. Здесь сооружается крупнейший в стране Камский автомобильный завод. Экскаваторщики уже переработали 3 миллиона кубометров земли, началось возведение первого предприятия будущего комплекса — ремонтно-инструментального завода.

Камский завод будет выпускать грузовики высокой проходимости, трехосные тягачи, которые смогут перевозить 8-11 тонн груза, а в автопоездах — вдвое больше. Пройдет 4 года — и первые автомобили, построенные на татарской земле, выйдут на дороги страны.

На территории в 100 квадратных километров расположится не только комплекс заводов но и город автомобилестроителей. Он займет место между водохранилищем, образуемым плотиной Нижнекамской ГЭС и основными промышленными площадками. Их разделит широкая лесная полоса.

В новом городе на Каме создаются все условия для труда, быта и отдыха. Здесь будут широкие проспекты, бульвары и улицы, а

вдоль их красивые многоэтажные дома, общественные, административные и торговые здания.

О темпах жилищного строительства в Набережных Челнах говорят следующие цифры. В этом и будущем году новоселье справят 70 тысяч человек, а в 1974 году, когда начнется выпуск машин, население города достигнет 200 тысяч человек.

В Набережные Челны приезжает много молодежи, чтобы участвовать в сооружении гиганта автомобилестроения.

— Я из города Калинина, — говорит штукатур строительного управления номер 33 комсомолка Наташа Костюченкова. — До этого лишь слышала о камской новостройке. И только здесь, на месте, смогла по-настоящему понять масштабы дела. Это очень здорово, что в летописи комсомола открывается еще одна яркая страница — Камский автомобильный завод.

А. ДЬЯЧЕНКО.
(Корр. ТАСС).



Около трех лет работает телятником на Ромачинской ферме колхоза имени Ленина Фрол Андреевич Филиппов. На его попечении 65 животных.

— Добросовестный человек, добывает-

ся хороших привесов молодняка, — сказал о животноводстве председатель этого колхоза В. К. Глухов.

На снимке: Ф. А. Филиппов.

Фото Б. Василькова.

Сельская новь

КАКИМ БЫТЬ ПОДСОБНОМУ ПРОМЫСЛУ

Большие выгоды получают колхозы и совхозы, создавая подсобные предприятия и промыслы. Таких производств в селах страны уже имеется свыше 260 тысяч. Министерство сельского хо-

зяйства СССР проанализировало их деятельность.

Специалисты подсчитали, что «деревенская промышленность» выработала в прошлом году различных изделий и товаров почти на семь миллиардов рублей. Из этой суммы 2,8 миллиарда рублей приходится на сельскохозяйственные продукты, 1,8 миллиарда рублей — на строительные материалы.

Сельские цехи и заводы способствуют более полному использованию сезонного излишка рабочей силы. В дело шире вовлекаются местные сырьевые ресурсы. И, конечно, крепнет экономика хозяйств.

Средства, полученные от реализации продукции подсобных предприятий и промыслов, помогают хозяйствам развивать основные отрасли земледелия и животноводства. Значительные суммы выделяются на культурно-бытовое и жилищное строительство.

Вместе с тем Министерство отметило, что еще не везде колхозы и совхозы используют свои возможности. В частности, на местах следует больше уделять внимания переработке овощей и фруктов. Выявлены отдельные недостатки в организации подсобных предприятий и промыслов. В некоторых хозяйствах РСФСР, Украины, Латвии и Эстонии, например, такие предприятия и цехи создавались за пределами территории колхозов и совхозов, на работу широко привлекались лица «со стороны».

Министерство сельского хозяйства СССР приняло решение, направленное на улучшение деятельности подсобных предприятий и промыслов. Признано необходимым разработать примерное Положение о таких предприятиях и типовой договор на производство и реализацию вырабатываемой продукции.

(ТАСС).

Новинка „Сонока“

Варшава. (ТАСС). На дорогах народной Польши появился новый комфортабельный автобус. На его корпусе уже известная в стране и за рубежом эмблема завода «Сонок». Мощность двигателя — 150 лошадиных сил.

3 тысячи автобусов в год выпускает Соноцкий завод. Польские машины отличаются высокими эксплуатационными качествами. Они трудятся в городах и на междугородных трассах.

Победа чилийского народа

24 октября парламент Чили — Национальный конгресс подавляющим большинством голосов избрал на пост президента страны представителя блока Народное единство Сальвадора Альенде — одного из основателей и руководителей Социалистической партии Чили, члена всемирного Совета мира и чилийского комитета латиноамериканской организации солидарности. Таким образом, подтвержден успех всех прогрессивных, демократических сил Чили на президентских выборах 4 сентября, в ходе которых большинство избирателей отдало предпочтение этому кандидату.

Победа Сальвадора Альенде, — подчеркнул генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, — это победа всего народа. Действительно, программа блока Народное единство олицетворяет заветные чаяния самых широких масс трудящихся. Это — программа антиимпериалистических, антифеодалных преобразований, нацеленных на то, чтобы покончить с голодом, нищетой и безработицей, чтобы вывести страну из состояния отсталости и обеспечить ее развитие по пути свободы, независимости и прогресса. Как отметил Сальвадор Альенде, его правительство будет самым демократическим и революционным за всю историю Чили. В состав нового правительства войдут представители партий и организаций, объединившихся в блоке народное единство, в первую очередь Коммунистической и социалистической партии Чили.

Силы внутренней чилийской реакции, тесно связанные с империалистическими кругами США, пустили в ход все средства с тем, чтобы помешать избранию Сальвадора Альенде. В последнее время в Чили резко активизировалась террористическая деятельность — участились взрывы бомб, покушения на видных деятелей страны. Был раскрыт заговор с целью убийства нового президента. 24 октября было совершено покушение на главнокомандующего чилийскими вооруженными силами генерала Шнейдера. Он был тяжело ранен и 25 октября скончался. Чилийская печать связывает все эти преступные действия с усилением притока в страну агентов центрального разведывательного управления США.

На все эти зловещие маневры и происки народные массы страны отвечают еще большим укреплением своего боевого единства, повышением бдительности. Заговорщики встречают решительный отпор со стороны всех патриотических сил.

В поздравительной телеграмме, направленной Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным Сальвадору Альенде, выражается уверенность, что в предстоящие годы между СССР и Чили получат еще более широкое развитие отношения дружбы и взаимовыгодного сотрудничества, которые будут служить интересам советского и чилийского народов, а также укреплению всеобщего мира.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

СЛЕТ ОХОТНИКОВ

Состоялся районный слет охотников. На нем с отчетным докладом выступила инспектор заготконторы по заготовкам Л. В. Пономарева. Она отметила, что в народном хозяйстве страны наряду с другими отраслями важное место занимает пушно-меховый промысел. Вносят в это вклад и тоншаевские промысловики. В прошлом охотничьем сезоне 1969—70 годов 28 охотников заключили договора с заготконторой на поставку пушнины. В течение сезона лучше всех поработал Дмитрий Иванович Вершинин. Он заключил договор на 91 рубль, а добыл и сдал пушнины на 174 рубля. Другой охотник, Николай Дмитриевич Чугунов, продал пушнины на 117 рублей — также больше обязательства, которое он брал в начале сезона. Хорошо поработал охотник из Пижмы Василий Петрович Тотмин. Неплохо прошел сезон и у ряда других промысловиков. Но было и так: некоторые охотники заключили договора, а когда прошел сезон, оказалось, что они не продали заготконторе пушнины ни на один рубль. Это Н. Г. Клешинин, Г. И. Селезнев, А. М. Маяков, В. З. Хлопов, В. В. Шимбуев.

В последнее время в нашей стране придать большое значение кролиководству. В районе основательно занялись этим делом М. М. Замашкин (Пижма), Г. А. Милованова (Тоншаево) и другие. Они выращивают кроликов пород Белый великан и Советская шиншилла и добиваются неплохих результатов. Например, М. М. Замашкин продал заготконторе 18 шкурки и 100 племенных кроликов, а Г. А. Милованова — 6 шкурки и 46 кроликов. Надо всеми силами содействовать расширению круга кролиководов и способствовать тому, чтобы они

больше разводили кроликов и давали бы стране мясо и пушнину.

Приближается новый охотничий сезон. От прошлого он будет отличаться тем, что цены на пушно-меховое сырье намного повысились. Шкурка белки раньше стоила 80 копеек, а теперь — 1 рубль 80 копеек, шкурка куницы стоила 18 рублей 50 копеек, а теперь — 32 рубля, шкурка лисы стоила 10 рублей, а теперь — 20. Вдвое дороже стали стоить шкурки норки, рыси, зайца, хоря, крота.

В конце выступления докладчик призвал охотников взять обязательства на новый сезон и с честью их выполнить, тем самым достойно встретив очередной съезд нашей партии.

Затем начались прения по докладу. Охотник М. П. Пешкичев сказал, что охотники с радостью встретили постановление о повышении цен на пушно-меховое сырье. Отметил, что в прошлом году охотникам не хватало кое-каких снастей, например, капканов для отлова мелкого зверя. Нынче они, правда, появились. Это поможет промысловикам заготовить дополнительное количество шкурки.

Госохотинспектор В. М. Крюков говорил о нарушениях правил охоты. В прошлом году с заготконторой заключили договоры 36 охотников. Позднее оказалось, что многие из них не имели охотничьих билетов. Что из этого вышло, можно увидеть на примере В. С. Алексеева из деревни Ошары. Он, не имея охотничьего билета, но заключив договор, стал промышлять белку и продавать ее не государству, а в основном частным лицам. Был в этом уличен и осужден народным судом. Сумма, полученная за шкурки, с него была взыскана в трехкратном размере, у него изъято ружье. Кроме то-

го он на 2 года лишен права охотиться.

Не имея охотничьего билета, Ю. С. Кочетков из Тоншаева убил медведя. Народным судом с него изыскано за это 100 рублей. Ф. Ф. Капранов и М. В. Маковеев (кстати, бывший лесник) убили лося. С них с каждого взыскано через народный суд по 500 рублей, у обоих изъяты ружья.

Заканчивая выступление, В. М. Крюков призвал охотников бороться с браконьерством и строго придерживаться всех правил и сроков охоты.

Начальник районного отделения внутренних дел А. А. Целиков также коснулся вопроса охраны и приумножения богатств природы. В частности, он хорошо отозвался о И. Е. Степушеве, который всегда соблюдает сроки и правила охоты, является примерным охотником.

Директор заготконторы А. И. Тюленев остановился на итогах прошлого охотничьего сезона, назвал лучших промысловиков. Сказал, что жителям района нужно больше заниматься кролиководством.

Председатель охотобщества В. А. Фирстов задел вопросы внутреннего устройства общества охотников. В част-

ности, он подробно рассказал о денежных взносах при вступлении и времени уплаты членских взносов. Отметил, что организация охотников растет, созданы первичные охотобщества в Пижме, Шайгино, Ошминском и Письменере.

В прениях выступили также Н. И. Галашев, Л. Ф. Томаров и Н. А. Клешинин.

В выступлениях было отмечено то, что внутри нашего района существует Буреполомский охотколлектив. Члены его охотятся на территории нашего района, а на учете состоят в Шахунье. Туда они продают и пушнину. Такое положение нельзя признать нормальным. Члены Тоншаевского райохотобщества обратились с просьбой в областные организации о нормализации положения.

На слете лучшим охотником Д. И. Вершинину, П. Д. Чугунову и В. П. Тотмину были вручены Почетные грамоты и денежные премии заготконторы.

Было избрано новое правление райохотобщества, председателем которого стал Л. Ф. Томаров.

На слете многие охотники взяли повышенные обязательства на новый сезон. 27 промысловиков заключили договоры с заготконторой райпотребсоюза на поставку пушнины.

В. МИХАЙЛОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДОСААФ



Тулльская областная организация ДОСААФ — одна из лучших в стране. Сотни молодых рабочих с предприятий Тулы, юноши, готовящиеся к службе в Советской Армии, студенты с увлечением занимаются в радиоклубе парашютным, самолетным и другими военнотехническими видами спорта. В этом году тульские досаафовцы в числе пяти лучших организаций страны награждены Лепинской юбилейной почетной грамотой.

На снимке: занятия с парашютистами в авиационно-спортивном клубе. В центре — студент Тульского политехнического института Владимир Кохан. Справа — инструктор Вячеслав Болматов.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

Советует врач ВНИМАНИЕ: ТОК!

Многие миллионы людей ежедневно пользуются разнообразными электроприборами. Поэтому каждому из нас важно иметь представление об опасности неосторожного обращения с электротокком, а в случае необходимости уметь оказать первую помощь.

Чаще всего электротравмы возникают от прикосновения к плохо изолированным проводам, к находящимся под напряжением контактам, а также во время стихийных бедствий. Степень поражения током зависит от его силы и от длительности воздействия на жизненно важные органы (головной мозг, сердце). Если поверхность контакта велика или нарушена целостность кожи, влажны одежда, обувь, человек находится на сырой земле — сопротивление тела току резко снижается.

Состояние пострадавшего зависит от того, насколько тяжелой оказалась электротравма. В одном случае все ограничивается ожогами той или иной степени, в другом — возникает головная боль, головокружение, слабость, тошнота, рвота, иногда обморок. Нередко развиваются тяжелые нарушения в работе жизненно важных органов: человек теряет сознание, прекращается дыхание и сердечная деятельность.

Как оказать пострадавшему первую помощь? Прежде всего надо прекратить действие тока, но сделать это так, чтобы самому под него не попасть. Можно, воспользовавшись резиновыми перчатками или прорезиненным плащом, оттащить пораженного током в сторону или попытаться сухой деревянной палкой отодвинуть от него провод.

Дальнейшие меры зависят от тех нарушений в орга-

низме, которые вызваны током. Предположим, пострадавший чувствует себя удовлетворительно, он в полном сознании, лишь жалуется на головную боль, «перебои» в сердце, в местах соприкосновения с электрическим проводом имеются ожоги. В таком случае его следует уложить в постель, тепло укрыть, до прихода врача напоить сладким теплым чаем, ожоги закрыть стерильной салфеткой или чистым проглаженным платком и забинтовать.

Иная тактика, если человек потерял сознание, тяжело дышит, хрипит (оттого что запал язык). В этом случае необходимо восстановить проходимость верхних дыхательных путей. Пострадавшего укладывают на спину, запрокидывают ему, на сколько возможно, голову назад и, поддерживая нижнюю челюсть, закрывают рот. Если началась рвота, пострадавшего поворачивают на бок и очищают рот повернутым на палец носовым платком. Бывает, что он плотно сжал зубы, тогда между ними просовывают плоскую деревянную палочку и осторожно ее поворачивают.

Важно следить за дыханием и пульсом. Чуть замечены неполадки — без промедления применяйте искусственное дыхание. Существует несколько способов. Наиболее эффективен метод «изо рта в рот» и «изо рта в нос». Он позволяет быстро, без особой затраты сил, предотвратить кислородное голодание.

Иногда под действием тока может остановиться сердце. Тогда немедленно делают еще и наружный массаж сердца. Техника его несложна. Пострадавшего кладут на какую-нибудь твердую поверхность (земля, пол, стол). Спасаящий становит-

ся сбоку, кладет под углом одну на другую ладони и толчками надавливает на нижнюю треть грудной клетки. Скорость: один толчок в секунду. Нельзя только прилагать слишком много усилий, иначе рискуешь повредить ребра, особенно пожилым людям, у которых грудная клетка мало эластична. Одновременно кто-то другой проводит искусственное дыхание (после каждого вдывания следует пять нажимов на грудь). Если в момент происшествия никого рядом нет, то искусственное дыхание и массаж сердца следуют попеременно; стоя сбоку от пострадавшего, спасающий запрокидывает ему голову, быстро делает три вдывания, затем 15 нажимов. И так — до прихода врача.

В. СТРАШНОВ,
кандидат медицинских наук.
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Шахунскому отделению вневедомственной охраны требуются сторожа. Обращаться в Тоншаевское отделение милиции к товарищу Середа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 641 Тираж 3619

ПИЖЕМСКИЕ НОВОСТИ

Посвященный Есенину

Литературный вечер, посвященный 75-летию со дня рождения русского поэта-лирика Сергея Есенина, состоялся на днях в центральном клубе поселка.

О жизни и творчестве поэта рассказали собравшимся библиотекарь

А. Д. Вержужкая и педагог Лесозаводской восьмилетней школы Н. В. Хомякова.

На вечере прозвучали стихи С. Есенина и был просмотрен фильм-очерк о замечательном певце России.

танцах, читали стихи, играли в различные веселые игры.

Прощаясь, ошминские ребята пригласили друзей побывать у них в школе.

— «Огонек» нам очень понравился. Всем было хорошо и весело, — говорили они.

В. РУСАКОВ.

В гостях у товарищей

Давняя дружба связывает Пижемскую и Ошминскую средние школы. Учащиеся часто гостят друг у друга.

В субботу пижемские школьники 10 «б» класса принимали на «Огоньке» ребят из 10 «в» класса Ошминской средней школы. Хозяева и гости соревновались в песнях,